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Ata da Reunião Ordinária do Conselho Municipal dos Direitos da Criança e do Adolescente 

realizada em 25 de novembro de dois mil e vinte e dois, às 08h30, por meio de ferramenta 

virtual “on line” Google Meet – link: https://meet.google.com/use-frho-nuj?authuser=0&hs=122 

que contou com a participação de conselheiros e ouvintes, conforme registro no livro de 

presença nº 06, às folhas 57 verso e 58 frente. Justificaram a ausência os(as) conselheiros(as): 

Adriana Lourenço de Almeida Azevedo – Titular, Larissa Fernandes de Souza – Suplente, 

Roseli Aparecida Marino – Titular, Virginia Conde Velotti – Suplente e Wagner Roberto da 

Silva – Titular. A Vice-Presidente do CMDCA Andreza de Souza Tigre agradece pela presença 

e participação de todos. Declara aberta a reunião fazendo a leitura da pauta que foi enviada por 

e-mail a todos os Conselheiros: 01 –Deliberações: 1.1– Aprovação da ata da Reunião 

Ordinárias de 11 de novembro de 2022; 1.2 – Renovação de Certificado de Registro:  

Família Acolhedora; 1.3 – Aprovação de alteração de Aditivo no Termo de Fomento – 

OSC Almater; 2- Apresentação das demandas do território em relação ao cuidado à 

criança e adolescente e 3 – Informes Gerais. Deliberações: 1.1 – Aprovação da ata da 

Reunião Ordinária de 11 de novembro de 2022: A Vice-Presidente do CMDCA Andreza de 

Souza Tigre explica que a ata foi encaminhada junto com a pauta por e-mail para conhecimento 

e leitura, sendo assim questionados os conselheiros participantes sobre a leitura e se tinham 

algum apontamento de oposição a ata, não tendo nenhuma manifestação em contrário a mesma 

foi APROVADA por todos os conselheiros participantes da reunião com direito a voto. Item 

1.2 – Renovação de Certificado de Registro – Família Acolhedora – Andreza esclareceu que 

o serviço de acolhimento, consiste no acolhimento de crianças em detrimento do acolhimento 

institucional então ao invés das crianças serem acolhidas numa casa como a casa de Nazaré e a 

casa Transitória, elas são acolhidas na casa de famílias que são voluntárias. Essas famílias são 

capacitadas pela equipe técnica do serviço, elas podem escolher a criança que elas querem 

acolher. Depois de todo esse processo de seleção e capacitação as famílias se tornam aptas para 

acolher uma criança ou adolescente na sua casa. A Comissão de Registro, através da Vice-

Presidente do CMDCA Andreza Tigre de Souza informou que foi realizada a análise da 

documentação e a visita na referida Entidade e estão de acordo com os critérios estabelecidos 

pelo CMDCA. O registro foi APROVADO por unanimidade. Item 1.3 – Aprovação de 

alteração de Aditivo no Termo de Fomento – OSC Almater – A Sra. Patrícia Malite, 

representando a OSC Almater disse que a entidade fez parceria, e, nesta, incluía o fornecimento 

de alimentação para as crianças e para os idosos, além de materiais descartáveis. Com isso, 

houve uma economia de alimentos e materiais descartáveis, bem como demais custos de RH e 

INSS. Oriundo, a entidade percebeu em seu balanço uma sobra em torno de R$ 8.000,00, que 

está sendo remanejada para pagamentos com pessoal administrativo coordenação, aliviando, 

assim, o caixa da entidade. A Sra. Silvia, representante da UGADS, disse que é uma ação 

perfeitamente possível, dentro da legislação, que não há alteração valor do termo (repasse do 

valor global), se tratando apenas de remanejamentos, dentro das linhas da planilha de aplicação 

financeira, endossando ser perfeitamente possível e legal, se manifestando favorável ao 

remanejamento. Reforçou que orientou a entidade sobre a importância de encaminhar para 

aprovação do CMDCA por conta de o recurso ser advindo do FMDCA, sendo APROVADO 

pela plenária. Seguindo para o Item 2 - Apresentação das demandas do território em relação 

ao cuidado à criança e adolescente: A Sra. Gerlânia, servidora da UGADS, fez apresentação 

do CRAS Leste, que compõem os bairros: Campo Verde, Colônia, Ivoturucaia, Jardim 

Pacaembu, Vila Nambi, Nova Odessa, Ponte Alta, Roseira, Tamoio e Bairro da Toca. Disse que 

estão presentes nos bairros quatro unidades básicas de saúde, cinco escolas estaduais, onze 

escolas municipais e três centros esportivos. Trazendo dados estatísticos, mencionou a 

preocupação com a segurança de renda, auxílio natalidade, programa criança feliz focando na 

primeira infância, BPC. Ainda sobre o programa criança feliz, mencionou que os objetivos 

então é promover o desenvolvimento integral fortalecer o vínculo afetivo e o papel das famílias 
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no cuidado e na proteção das Crianças estimular o desenvolvimento de atividades lúdicas e 

facilitar o acesso das famílias atendidas as políticas e serviços públicos que necessitem. 

Mencionou a promoção de ações comunitárias no Centro Comunitário do Tamoio em parceria 

com grupos de voluntários e trabalho aí desenvolvido com as sacolas verdes. Disse que entrarão 

no Serviço de Convivência e Fortalecimento de Vínculos. Disse que, mediante diversas 

conquistas, reconhecem como desafio a adesão e frequência dos adolescentes. A Sra. Patrícia 

Malite disse que, pela quantidade de crianças em situação de extrema pobreza apresentado 

conforme dados estatísticos, sugeriu o aumento do número de vagas no SCFV, contribuindo, 

também acerca da dificuldade de adesão por parte dos adolescentes. Mencionou que, apesar de 

ter questões do território bastante complexas, trouxeram uma ação voltado para essa questão da 

violência, em referência ao “Maio Laranja” trouxe reflexão sobre a questão da exploração 

sexual de crianças e adolescentes. Continuando, mencionou a divulgação de cursos de 

oportunidades, pensando na inclusão produtiva dos adolescentes, banco de interesses, e oficina 

de preparação para o mundo do trabalho, dizendo que foram feitos alguns encaminhamentos de 

alguns adolescentes do território. A servidora Katia complementou sobre o Projeto Enredar, 

viabilizado com recursos do FMDCA que começou há pouco no território, no centro 

comunitário, que trabalha a questão da violência contra a criança e adolescente e também é 

executado pela Associação Bom Pastor, com bastante adesão das crianças. A Vice-Presidente do 

CMDCA Andreza agradeceu a apresentação, parabenizou o trabalho e deu continuidade à pauta. 

Seguindo para o último item 2 – Informes Gerais. Dona Lucinda mencionou a necessidade de 

manutenção dos banheiros do Centro Comunitário do Parque Centenário e a descentralização 

das ações em favor da criança e do adolescente. A Sra. Gerusa mencionou a importância dessas 

discussões e dos trabalhos envolvendo a criança e o adolescente nos territórios. A Sra. Patrícia 

Malite levou como proposta para o CMDCA a discussão sobre o reforço da divulgação do 

Família Acolhedora, considerando que estão aumentando cada vez mais a intenção a intenção 

do legislador aumentar cada vez mais a utilização da família acolhedora em detrimento das 

unidades de acolhimento. Nada havendo mais a tratar, A Vice-Presidente do CMDCA 

Andreza de Souza Tigre encerra a presente reunião, agradecendo mais uma vez a presença de 

todos Eu, Paulo Fernando de Almeida, 2º Secretário do CMDCA __________ lavrei a presente 

ata que, depois de aprovada pela Plenária, segue para assinatura da Presidente do CMDCA. 
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